O

Les grands nombres

Numération Groupe3
1. Colorie les nombres qui sont bien écrits et corrige en-dessous ceux qui ne le sont pas.
4261780 2873 193 67145910 231048 87 713 013 746

t 261 780 67 145 910 23 104 887

2. Ecris en chiffres les nombres soulignés.

Alors que la population de I’Allemagne s’éléve a quatre-vingt un millions sept cent cinquante et un mille six
cents habitants (............. 8 /175/]600 .............. ), la France se maintient a soixante-cing millions quarante-huit
mille quatre cent dix personnes (6504841(}) C’est la Russie qui a la plus importante
population avec cent quarante et un millions neuf cent vingt-sept mille deux cents personnes

(corerrerrenene ll 449272@0 .......... ). Le pays le plus petit d’Europe, en terme de population, est Malte, avec quatre
cent dix-sept mille six cent vingt (4176.20 .................... ) habitants.

3. Ecris ces nombres en lettres.

! 307000 297: ..... WWW(\LW&E@M/MMW .............. -namhs VoS -1e) VISR

: 4. Décompose les nombres suivants sous la forme de puissances de 10.

|
|
|
|
|
226450 = (& 0AP). 0 (0400 (6,040 LA X ACL o (5 XD
| 22432494 = 107 L0108 (o 1000 £ X A0 L2 X A0 G X 02, . L9 X A0
|

|

|

|

|

|

|

|

| 5. Retrouve les nombres qui ont été décomposés.

| (2x10%) 4 (7x107) + (4 x10°) + (8 x 10°) + (5% 10) + [1x 10°) + (3 x 10%] + (6 x10) = . L Fh 91 360
| (ax107) + (5x10%) + (9x10%) + (2x10%) + s5x 10)= .40 092 000 .
(7 x10%) + (4 x 108) + (9 x10%) + (1 x 10°) + (5x 108} + (8x 10} = . 704 091 580



O

Les nombres entiers Groupe3

Numération

1. Ecris les nombres en lettres.

9041780 : m%mﬂmwatmmﬂ&wmwwm .......................................................
103 572 000 : mmm@[&wwmmwmﬂ@e .........................................................................

32329 197: M@me%mmmwtmu%mﬂgemww&mw ........................
290 674 900 : mmwwtmwi@emmnmwﬂdwﬂew%m

2. Observe I’exemple et compléte le tableau:

487136432 | (4x10%) + (8x107) + (7x10%) + (1x10%) + (3x10%*) + (6x 103%) + (4x 10%) + (3 x 10%) +2
25089899 | (2 x107) + (5 x106) « (& x10*) + (9 x107) + (& x107) + (9 x10) + 9

3088 063 973| (3% 10%) + (8x107) + (8x 10%) + (6x 10%) + (3x10%) + (9x10%) + (7x 10%) + 3

140709090 | (4 x 10°) + (4 x107) + (7 x10°) + (9 x10") + (9 x 10)

8 005 087 0&0| (Bx 100 00D 000) + (5% 1 000 000) + (8% 10 000) + (7 x 1 000) + (6% 10)

& 005 187 06| (8% 10%) + (5x10°%) + (1x10%) + (8x 10%*) + (7x10%) + (6x 10%) + 2

37867 082 | (3 x107) &+ (7 x105) + (8 x10°) + (6 x10*) + (# x10°) + (8 x10) + 2

3. Compléte le tableau par le nombre qui précéde et le nombre qui suit, et qui se terminent par 000:

9 76 000 9746 677 9 7 000
4 508 000 4503 999 k504 000
17999 000 17 999 999 18 000 000
109 041 000 109 041 099 109 042 000
200 906 000 200 906 132 200 907 000
1937 000 1937580 1938 000
4. Compare les nombres a I’aide des signes <, > ou =.
1236458 .. 1236 358 32100257 .. 32100287 7105748 .. 7104748
3680521 .. 3680531 953014 .. 953014 87067782 ... 87067728
25498265 ). 25478265 9751142 .. 9751242 76 819 075 .. 76 819075
54466308 .. 54499308 1267598 .. 1276598 432187 L. 432198

5. Range dans I'ordre croissant, en utilisant les signes < ou >.

1290500 - 12999 - 129567 - 129507 - 13000 - 129567 000 - 130 000



O

Les grands nombres

Numération Groupe 3
1. Recopie ces nombres en les écrivant correctement.
12568748 ... 1. 000. F48. 3600417 oo 3 O A
6987456 e 0987 500 45693245 ... 10003 280 e
634125854  ..004. 10080k e 52163400 ... 22103500
2. Recopie les phrases suivantes en écrivant les nombres soulignés en chiffres.
*En 2005, plus de sept millions de Francais utilisaient Internet a grande vitesse. ..... 7OOOOOO ...............
*Cent quinze millions d’enfants indiens travaillent pour aider leur famille. ..... 245 0000000 e
«Deux millions trois cent mille Francais ont des difficultés a lire, écrire ou parler. .....2..300. O00...........
*Douze millions de visiteurs se sont rendus aux journées du patrimoine en 2004. ..... 1.2.000.00.........
*Dans le monde, quatre-vingts millions de personnes jouent au golf. .....80. 00 Q0 . ...

3. Ecris en chiffre les nombres suivants. N’oublie pas les espaces !

*treize millions quatre cent mille SO 1. 0% 0 O 0 0.0
*cing millions deux cent dix-huit mille trois cent quatre  ................. D28 3% .
eun million trois mille deuxcents L (OO T/0 0 R—
equatre millions trois mille cent douze e b O3
*deux milliards dix millions cent vingt mille cing cents 201042@5@0 ....................
equatre milliards sept cent milleonze ... 40@07@00“ ....................
*treize milliards dix millions cent vingt mille cinqg cents 2300420500

4. Ecris en lettres les nombres suivants :

*12 500 000 :
*9075125 :

*6 890 000 500 :..../ 00004l W @Wﬂ/ﬁ disx.. m%@@wrw W e ...

*45 500 500 000 -.... Az W .....
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Les grands nombres Groupe 3

Numération

1. Ecris en lettres la population des six plus grandes villes du monde.

*New York : 21 200 000=...13. ELWWWAEBLD’M dmmwruf/mm% ...............................................

Mexico : 21 702 000 =Weﬁmmﬁ@wmwmdmmwmﬂﬁa ......................................
*Sao Paulo: 19 195 000 =..... mw%wﬁ&wmwmwwﬁ&

*Séoul: 20 156 000 =....as mﬂwmwmt ' Va0 VN 44X
*Tokyo: 33 413 000 =M@mmﬂﬁmwmmmﬂ2@ ....................................
«Jakarta: 18 207 000 =mwm[22wmmmw T

2. Recopie les nombres soulignés en chiffres.

En 2002, les constructeurs automobiles ont vendus trois millions deux cent cinquante-deux mille neuf
cents voitures en Allemagne, deux millions cent quarante-cing mille soixante et onze en France, huit
millions six cent mille aux Etats-Unis, un million trente-deux mille en Russie et trente et un mille au
Maroc. A la fin de I'année 2002, le parc automobile francais totalisait vingt-neuf millions deux cent
mille voitures.

322290 2. 155 021...-..8.600.000.... 4. 08.2.000.... 30000, .. 29,200 00 s

3. Compléete comme dans I'exemple.

Ex : (1 000 000x5) + (100 000x2) + (10 000x8) + (1 000x3) + (100x5) + (10x8) + 1
=5 000 000 + 200 000 + 80 000 + 3 000 + 500 + 80 + 1

=5283 581.

a) (1 000 000x7) + (100 000x4) + (10 000x3) + (1 000x9) + (100x2) + (10x2) + 2
= 2000, 000, . 500,000, £.30.000..4.9.000. 4. 200, 4.0, £. 4. =..... 7. 439224

; b) (1000 000x4) + (100 000x9) + (10 000x5) + (100x9) + (10x2) + 6

- = 2 Q00 Q00 4. 900, 000,450,000 4. 200 4.0, 4. e e 19209260
E c) (1 000 000x2) + (100 000x6) + (1 000x9) + (10x9) + 8
i=....2..OQO..QOQ...+...6OQ..OOQ...+...9..QOQ..¢..9.0...+...& ...................................... =908
: 3. Compléte le tableau.

E Trois millions cing cent mille quatre cent huit 3500 408

I Six millions vingt-quatre mille cent neuf 6 024 109

; dause millons breis-cont-quanambe millle comb-bronte 12 340 130

i Neuf millions cing cent quarante-sept mille 9 K47 000




O

Les grands nombres

Numération Groupe 3
1. Colorie le seul nombre écrit correctement.
6453210 257.984.351 76 184 593 123456789 2504 1977
2. Ecris en lettres la distance entre chaque planéte et le soleil.
Planéte Distance au Soleil (en km)
Mercure 58 000 000
Vénus 108 200 000
Terre 149 597 870
Mars 227939 100
Jupiter 778 570 000

*de Mercure au Soleil :.ci . Mmﬂm
ede Vénus au Soleil :..cemb-AuLi m&mmm WWJEQ@
°de Ia Terre au So|e|| mﬂxwmrm%m%mmwtmt%mmm tdm:rwﬁl ”mb@@@ Wwwtmmn&zdm

*de Mars au Soleil WWWWW@ m/tbwmiemﬂu% WE@% ceml

*de Jupiter au Soleil :..42 WWMMWAEBWM WWWM TMEQ@

3. Décompose comme dans I'exemple. Ex:5 206 070 =5 000 000 + 200 000 + 6 000 + 70
«8 068 009=...3. 000,000, .00 000, 4.8.000..£.9.

«10 350 400=....10)..000..000..+..300.000..+.50.000. + 400

4. Complete les égalités.
«4 030 060= (4x1 000 000) + (3x...A0.000....) + (6x..10.......)

«50 007 400= (5x.10.000) + (Z.%.1.000) + (4.%.100.)
1 e..2.001.009.=(2x100 000 000) + (6x10 000) + (1x1 000) + (9x1)

5. Ecris en chiffres le nombres des habitants de quelques pays en 2009.

|

|

|

i Pays Population (en habitants) En chiffres
i | France Soixante-cing millions soixante-treize mille quatre cent quatre-vingt-

i deux 6b 073 482
| | Belgique Dix millions huit cent vingt-sept mille cinq cent dix-neuf 10 89%F 519
' Suisse Sept millions sept cent quatre-vingt-deux mille neuf cents 77892 900
|| Etats-Unis | Trois cent dix millions deux cent trente-trois mille 310 233 000
' | Russie Cent quarante et un millions neuf cent vingt-neuf mille deux cent

' guatre-vingt-dix-sept 141929 297




O

Les grands nombres Groupe 3

Numération

. 1. Recopie les nombres soulignés en chiffres.

. Dans le monde, le tabagisme provoque la mort d’environ cing millions de personne chaque année, ce
. qui correspond a treize mille sept cents déces par jour. En France, il est responsable de soixante mille
. morts chaque année. De plus, tous les trois ans, trois mille Frangais meurent en raison du tabagisme
. passif.

20000002 A8 0. 000 2 B Qs s

. 2. Récris en lettres la population de chacun des départements frangais d’outre-mer en 2004.

Guadeloupe 444 515
Guyane 180434
Martinique 392 844
Réunion 766 248

Guadeloupe WWWWM%WWW

 Guysne ssombcuinlonots il oot
:Martlmquewnim%w%ﬁw W%%WWW ........

Réunion Wmmwmmmwm ..................................

- 3. Compléte le tableau suivant.

Nombre précédent Nombre donné Nombre suivant

1999 999 2 000 000 2 000 0O

1399 998 1399399 1 400 00

t 439 999 4 440 000 t 440 OO
3 699 999 3700 000 3 700 0O

5 199 998 5199999 5 200 000

i 4. Range ces nombres en ordre décroissant.

5600 600 — 55 000 000 — 5 066 000 — 50 500 000 — 5 600 066 — 4 665 600

|

| 5. Compléte avec le signe qui convient (< ou >).

| 53789 e S 55 890 89 765 ... S 897 653
|

89564 .. DI 88 678 67 456 .ovvere. G 67 487

| 345908 ........ Do 345 098



Les fractions

Numération Groupe 3
! 1. Place les fractions suivantes sur la droite.
8
8

. 2. Méme exercice.

=1 =1 iy 12 8 5
5 2 3 6 — 3

- 3. Probleme.

- Un cycliste a effectué le parcours suivant. Il s’est arrété une premiére fois aprés avoir fait 1/3 du trajet
© et une deuxieme fois apres avoir effectué % de la distance totale.

© Entoure les villes dans lesquelles il s’est arrété.

Soul:eilles

. 4. Probléme.

: C'est la féte au zoo, les animaux font la course autour de ce terrain rectangulaire.

- Au bout de cing minutes, le kangourou a parcouru % du chemin, le koala a parcouru % du chemin et le
. singe a parcouru 5/8 du chemin.

i Place chaaue animal sur le schéma.

l Arrivée Départ

|
|
|
[
I
|
[
|
|
|
|
[
I
|
[
|
|
|
|
| :
i — : t —~+ | : : ! ——t
i Lunay Berville @ Parmy @
i - >: S AR — - =
i
|
|
|
[
I
|
[
|
|
|
|
[
I
|
[
|
|
[
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Les fractions Groupe 3

Numération

|

E 1. Calcule:

. +Le demi de 58=...09.......... , 96 b, ,114=...0F......

| elequartde 12 =..3...... ,28= o 13629,

|

| eLetiersde 9=.... ... ;272 S ,39=....08.......

| «Le cinquieme de 25=...0........, 220=....4%......., 1000=..000...

|

| +Le sixieme de 6=.....].......... y 125 hrrn 4221

|

| 2. Entoure l'intrus et justifie ta réponse.

' a)2/2-7/7-5/5 9/9 Q%Imﬁeamm%x&mmw%@wbi .......................................
| )

| b)5/8-8/10-3/7 12 /14 eﬂm&mwwwi ....................................
i

I 3. Compléte ces équivalences de fractions.

; 2/5 = .4./10 6/10= 3./5 30/4=10./2

1 9/2=18./4 7/4=1%./8 18/8=.9./4

i

I 4. Compléte comme dans I'exemple: Ex:3/2=2/2+1/2=1+1/2

058 A L M

| 010/2 = A A x A ML x AL 2l e e e o S

R Y S R e O

i *7/5 oA T SN o Weeet N SO0 o WSS

; 012/10 = A0 0 20 2 Lt 0o

1 015/12 = 020 2. 30 2t B m et L e

i

' 5. Entoure les fractions inférieures a 1 en bleu et les fractions supérieures a un en noir.

i

| 6. Ecris cinq fractions inférieures 31 :

| .....Plusieurs.réponses.sent.possibles...il. faut.que. le.numérateur. soit.plus.petit.aue.le dénominateur.
|

' 7. Ecris cinq fractions supérieures a 1 :

E ...... Plusieurs réponses sont possibles 1l faut.que le numerateur soit plus.grand.que le dénominateur.
i



O

Groupe 3

Les fractions décimales

Numération

2. Compléte les égalités.

' 5. Probleme

! Monsieur Lassue partage son temps ainsi : 35/100 a dormir, 3/10 a travailler, 19/100 a jouer du piano,
' 1/10 a manger et le reste a faire du sport.

' Quelle fraction de son temps passe-t-il a faire du sport ?

- JEWQ@OMWWm%am Y

5/10 = ....20).../100 80/100 = ....0..../10
25/1000 £1,05../10 18/10 = ..1&0../100
| ...fk)./1000 = 7/10 30/10 = ....300../100
; 3. Méme exercice.
: 1=..10.../10 2=..J())./100
1 3=..3000/1000 7= ../10
:9= 2 90../100 16=....160./10
E 4. Compare les fractions suivantes.
| 2/10.c Lo 20/10 4/100............4/10
' 50/1000..........60/1000 13/10.......0........10/10
| 60/1000...........6/100 7/10.......7.......70/100
|
|
|
|
|
|
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Les fractions Groupe 3

Numération

1. Ecris les fractions suivantes sous la forme d’un nombre entier et d’une fraction inférieure a 1.

31/8 =B oo,
69/9 =.. L. 0/9. 2 F DL,

2. Méme exercice.

19/4 = 5t 3 e
27/8 = 0 3 e,
37/8 = 9t o,

3. Méme exercice.

13/10=...1.+.3/10

17/10 =it FLA O,
73/10 = oo 8LD e,

4. Méme exercice.

17/2 = 8ot 1 D,

17/6 =....4..+.2/0

17/8 =t

5. Compléte chaque égalité.

24/7=3+.3.../7
20/3=..0...+2/3
7+2/3=..13. /3
3+4/5=.19./5
36/9=.....Z.r ...... (nombre entier)

15/4 =Bt 3 e,

2/4 =0+ 5. w0 A
35/4 = Bt B Koo,

39/10 = 3 +9/10

81/10 =0 Bt LA .
25/10 = ot DL
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Les nombres décimaux Groupe 3

Numération

. 1. Pour chaque nombre décimal, entoure la partie entiére en bleu et la partie décimale en noir.

Population de la France en millions d’habitants

En 1946 En 1962 En 1975 En 1982 En 1990

40,5 529 57

- 2. Place le nombre 40,5 sur la droite puis compléte I'égalité. 40)5
40,5=40 +.....2.../10 ""%'“HHH;'III\"HH,,H.
39 40 41

3. Ecris les nombres suivants dans le tableau puis sous forme fractionnaire.

[

' ie entiere J ie décima 3
|’ "a”ed ¢ . Fisdeconls o 9,872= QBB L L
‘ (3 u ixiemes |centiémes| milliemes
ErEEST 0,37 e ST A0 e,
Ene e s |

4, Entoure en bleu la partie entiére et en noir la partie décimale.
© Puis décompose chaque nombre comme dans I'exemple.
Ex : (75689 = 75 + 4/10 + 8/100 + 9/1000 = 75 unités 4 dixiémes 8 centiémes 9 milliémes

682D=08.. 4. /A0, 12100, 2. 28 umidken,. L dicdomen,. ). cemlibme s
| SE=5. 8/10.+. 200, 500025, i, & diceimen, L sembismen,. L aniluime

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
:
:@. 0.t 5.2 B0 4. 200020, mil?, 5. dicmiiman, Bsemlimes,, 2 ilismen,
: 682(D=.204..4.. 110 7. 282 abmdlB,. | AR, e

| 0059 =.0..4.000. 4. 5400481000, 7.0.0umil, 0. dicoime, 5.cembidmen, 8. aillidmen..

'.. A0 A0, 2. 900, . K10 umilen, . 1 diadgmeny. 9. cemARMeA oo
| @O ... 10 A 4. 9000, 7. il . diidme, . cembiimen,. 9. nilliames
“ 79=401. 2. 210 £. 9400, = 400.. wmte/.w?dm,emw:« O, MBI e
..._ o Q0. 4. 100, A0, 2. 4 umiden, 0. diidme, A cenfizme,. 2. omillizmen.

|

! —...?t.’l.’?Q...Jc...9Z1Q.H....4.1.?@..wm4tem)..9..dxmezmm ...............................................................................
: 5. Donne I’écriture décimale des nombres ci-dessous.

' 5 unités 16 centiémes=...5.;1.6....... 3 unités 68 miIliémes=.....3.)o.6.8....

E 0 unité 2 dixiémes=....Q./.2 .............. 7 unités 9 centiemes =7)Q9 ..........

| 67 unités 895 miIIiémes=...67)89.5.. 34 unités 5 milliemes=....3.5.00....
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Les nombres décimaux Groupe 3

Numération

1. Entoure uniquement les nombres égaux a cingq unités et deux centiémes.
520 - 5,200 -(,00 - 5,20 -(,020 - 5,002 - 52 - 50,20

2. Range chaque série de nombre dans l'ordre croissant.
4+9/10 - 49/100 - 4,09 - 4+0,8
e UL A 08 A0t YA e
6/100 - 50/1000 - 5/10 - 5+0,1
.......................................... S0/1000.. €. 6400 £ 50 LBt Qb

3. Compléte les inégalités. Une étoile = 1 chiffre
4,2<4,* 6,

4,*¥39<4,189
5,*<5,2 1,25 J * 985<1,2

*,9>% '8 7,
3,*>* 9 8,*8<8,* 78/ 3,**9

4. Compléte les nombres pour que chaque série soit rangée dans l'ordre décroissant. Une étoile =1
chiffre

9,109 — 9,**7 — g **x _ g *x*x _ 9,1019)409>9)407>plusieursréponsespossibles>9}’104
*8,*¥9* — 8,9%* . g *¥*¥g8 _ g *¥@* _ g 8**3999)899% )8 988 ) plusieurs réponses possibles

17,** - 17,7*% - 17,** - 17,4*% - 17,*5 Dplusieurs réponses possibles

5. Ecris chaque suite de décimaux :
*de 1 dixieme en 1 dixieme de 5,2 a 6

*de 1 dixieme en 1 dixieme de 9,7 a 10,3

972985990 A0 AL A0 2 A0 3
*de 1 centieme en 1 centiéme de 7,86 a 7,94

730187788 - 789 - 790 .79 - 192 - 793 - 79%

,de)lcentle}meen{Centlen:edelo’%a11:)5 ........... ottt Ly e,
09210964097, . 4098 o A0, 99 e A 2O 21 00 A1 08 AL DA 4105
*de 1 milliéme en 1 millieme de 3,198 a 3,204

3198..20.2,199. 2.3 1003 20 20 320803 A0 st

*de 1 millieme en 1 millieme de 6,998 a 7,01
099820990, . F o 2O B0 2 TR e 004w 7000 F 000 Q07 F 08 2000 e T e
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Les nombres décimaux

Numération Groupe 3
1. Range chaque série de nombre sur chaque droite.
*2,3-3,2-4,3-3,45-2,4-4,25
1}llllll11[2}1ItllllL[}LllIIL_L_L[}I![lIIElI}
I
2 32 345 mg >
9 ) ) 4 25)
“4,5-4,4—4,15-4,2—4,7-4,65 " ) 65
l'|||1|llll[l!llLlLllLI\l[lll(lllLllli[ll
1 2 3 Vi T T 5'
1,2-2,1-1,25-2,15-2,05-1,05 4’2 4)5 4)7
27138 - 215 -2 R 415 44
._%_l_. B P e B R | = KL [ L B e } B B P B o ) S R 1 } I [ o e e o e | }
195 ZT M5 3 4 5
106 12 2
2. Ecris les nombres de chaque série en chiffres puis range chaque série de nombre dans 'ordre
décroissant.

*5 unités 2 centiemes — 5 unités 2 dixiemes — 5 unités 2 milliémes
50205 2 B0 5002 L B0LLE Lo

*18 unités 33 centiémes — 18 unités 3 dixiemes — 18 unités 333 milliemes

18,83..-.133..:.18.333 183.£.18,33.£.18,333

........ R L R R Dy R R Rt A R e R R R L R LR R LR E ) AL AR SR O L TR R R A R R e R R L R L L R LR R R TR RLEIRRLE

*0 unité 56 centieémes — 0 unité 5 dixiemes — 0 unités 561 milliemes
056 05 DB B 6 L OB o

*467 centiemes — 47 dixiémes — 4760 milliemes

NI ALY WY 1. O 5, O %

3. Ecris chaque fraction sous forme d’un nombre décimal.

10 10 100 10 100 100 1 000 1 000 1000 10000

21 643 875 8 53 7 99 4 21 690

oo B8 R B 081 058, DR, 0099, 0004002 00690, e

4. Ecris chaque nombre décimal sous la forme d’une fraction.

(T sAe > G@iemge» @00y ¢ 2108 @ sEgAa

' ‘ A T IR
been» G $@inoo (32450 @800

54%9/10 - 8 476/100 - 106 300/1000 - 2 108100 -5 894100 —
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Les nombres décimaux Groupe 3

Numération

- 1. Place chaque nombre proposé sur la droite graduée.
43-56-6,2-39-52-4,7

1288 RSES IR NSRS MSRP At i

- 2. Méme exercice! 4)7 5)2 5)6 6,1
11,75-11,82-11,69-11,78-11,72

I ] | ! | | | 1 ) | |

4’1,[6; L ’MII;Z e/|/|T75 41'!:78 o f

: 3. Donne I'écriture a virgule de cKaque lettre.

A= A09. = A = A0 D= A0 = A
%
b e C 12 d

I 4, Méme exercice.

2 Gm D 6. Mo 00 120 T8 1= 8.

—_— e

TEEYY. g 20 bk

. 5. Trace une demi-droite, gradue-la tous les dixiémes et places-y les nombres suivants.
02-09-13-16-1-0,65

-
1l

e X

) A 03 15 16

)

| a1l

6 6 7 71 %5 798

|
| 7. Trace une demi-droite, gradue-la tous les centiémes en commencgant 4 5,6 et places-y les
i nombres suivants.

| 5,63-5,65-5,6-5,67-57-5,72

|
|

T 56 560 56 —

565 567 57 5%
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Les grands nombres

400000 = .4 100000 2. 4. X AP 10 000 000=...1..%.10.000.000. =. 2.x. A0 ...

4. Décompose les nombres en utilisant les puissances de 10.
Ex: 4 206 345 = (4x10°) + (2x10°) + (6x10%) + (3x10%) + (4x10) + 5

5. Trouve les nombres décomposés.
(3x10%) + (6x10%) = .. 800 e,

(6x10°%) + (2x10%) = .....0.020. 000 oot
(8x10°)+(7x10°) + (1x10%) = .8.000. 701 000 e

Numération Groupe 3
! [ ]
L1, Compléte comme dans I'exemple:
: (5x1 000 000) + (2x100 000) + (8x10 000) + (3x1 000) + (5x100) + (8x10) + 1
; =5 000 000 + 200 000 + 80 000 + 3 000 + 500 + 80 + 1 =5 283 581.
: a) (1 000 000x7) + (100 000x4) + (10 000x3) + (1 000x9) + (100x2) + (10x2) + 2
b= 1000000, 4. 400,000 £.80.000.£.9. 000, 4. 400, 4. 40 4.4 = A9 20
I
: b) (1 000 000x4) + (100 000x9) +é10 000x5) +&300x9§ +(10x2) + 6
- = 5.000..000. 4. 900,000, +.90.000.4.900 4.0 4.6 =5 900
I
E c) (1 000 000x2) + (100 000x6) + (1 000x9) + (10x9) + 8
i=..:2..QOO...OO.Q...+...6OQ..OQO...*..9...OOQ...+...QQ..¢...8 ........................................ = 09098
i 5
E 2. Relie. 3 000 000 7 x 10° 750 000 75 x 10
| 90 000 789 x 10° 75 000 75 x 10°
| 7 000 3 x 10° 7 500 75 x 107
I
i 890 000 11 x 10* 750 000 000 75 x 10°
' 110 000 89 x 10% 75 000 000 75 x 10°
|
I 78 900 9 x 10 7 500 000 75 x 10°
I
E 3. Décompose selon 'exempl 7 000 = 7 x 1 000 = 7 x 103
13000 =35 0. 00023 A0 e 6000 000 = ...0.%.1..000. 000 =.0. %10
E 70000 = .. 7. %10 000 2 2 A0 800 000 000 = ....3.x.400.000.000. =..3..x.A0E...
i
i
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i
i
i
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Les grands nombres Groupe 3

Numération

: 1. Encadre les nombres suivants.

356 0b% 999 356 055 000 356 0bb O

P ZAT R 794 226 70 794 226 T

6 290 048 096 6 220 048 097 6220 048 098
bk h4h 443 444444 444 bk k44 445
2635000998 2 635 000 999 2 635 001 000

. 2. Encadre les nombres suivants en les arrondissant a la dizaine (nombres terminés par 0).

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

!

: 7.800. <7824 < .7.830 27.610<27618<.01.600 381.530< 381539<.381.540
| 244 .970< 244977 < 245980 943,260 <943 261 < 943,270 7 421 .10 < 7 421 072 <2.524.080
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

I 3. Encadre les nombres suivants en les arrondissant a la centaine (nombres terminés par 00).

6220700 > ..Plusieurs 5 g 220.800.. L BEA00. > 842 186 > .. 8420.000...

reponses
WDV > 215 735 > 200 800.... 47 539,70 > 47 439720 > .47.539..800
03345500, > Plusieurs 553345600  £4.987.900. > 84 987 987 > &4.938..000.

réponses

i 4. Encadre les nombres suivants en les arrondissant au millier (nombres terminés par 000).

© 984 867 000 < :_‘;Z'i;’:< L004.868.000... 89807 000 »...898 Q% 204...> 898 074 000........
| 32.198.190.000.. > 32 198 120 036 > 32.198.121.000.. ..21.974.938.000 < r";:ﬂ‘:}g; <21 924 939 000

- 983.049..435.000. < 983 549 436 000 < .983.549.437.000 ....39..870.000...... > 39 820 438 > ....29..221.000.......

| 5. Encadre les nombres suivants en les arrondissant a la centaine de mille (nombres terminés par 00 000).

|

|

|

|

!

i ..55 600 000

| 55 500 000 55 700 000
|

i

i

=33 000 000 33 100 00

— 1950051 000
126 005 008 700

126 005 000 000 126 006 100 00O

1950 000 000 1950 100 0Q0



